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Niederschrift 
Sitzung des Ortschaftsrates Roßla 

 Sitzungstermin: Dienstag, 02.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:00 Uhr 
 Ort, Raum: Ortsteil Roßla, Wilhelmstraße 53, 06536 

Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Nadine Pein  
Herr Harald Fuhrmann  
Herr Jens-Peter Junker  
Herr Jörg Machoy  
 
 
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.03.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
4 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
5 Besichtigung und Beratung zum Bürgerhaus und Gemeindearchiv 
6 Besichtigung und Beratung zur Straßensanierung Promenade 
7 Besichtigung und Beratung zur Turnhalle Grundschule 
8 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
9 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.03.2020 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
10 Beschlussfassung Vereinbarung über Grundstücksbenutzung, Eintragung 

einer Dienstbarkeit 
Vorlage: 21-143/2020 

11 Grundstücksangelegenheiten 
12 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Ortsbürgermeisterin begrüßt den Ortschaftsrat und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
  

Es gibt keine Änderungsanträge. 
Die Tagesordnung ist somit festgestellt. 

  
  
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.03.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
  

Die Sitzungsniederschrift wird einstimmig bestätigt. 
  
  
4 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin erhält die Gesundheitsfragebogen der 
Ratsmitglieder und erklärt die Ortschaftsratssitzung, die vorwiegend im 
Freien stattfinden wird. 
Sie berichtet, dass für die Badesaison 2020 ein Imbissbetreiber im Freibad 
die Versorgung übernimmt, die Freiluft- und Musikveranstaltungen fallen 
im Ort bis Ende August aus. 

  
  
5 Besichtigung und Beratung zum Bürgerhaus und Gemeindearchiv 
  

Der Ortschaftsrat besichtigt das Gemeindearchiv und den Keller des 
Bürgerhauses und kommt zu dem Schluss, dass ein Umzug des Archivs 
ins Schlossgebäude möglich ist. Der Keller des Gebäudes kann für den 
Jugendklub genutzt werden. Der Rat wird dazu einen „Bericht“ für den 
Sozialausschuss anfertigen. 

  
  
6 Besichtigung und Beratung zur Straßensanierung Promenade 
  

Der Ortschaftsrat besichtigt die Promenade. 
Der Straßenausbau ist abgeschlossen. Das Ergebnis der Sanierung ist 
positiv. Die Ratsmitglieder beschließen, dass die Promenade (wie vorher 
auch) mit einem bzw. mehreren Pollern auf der Grundstückshöhe Voss, 
hintere Straßenlampe, ausgestattet werden soll. Es wird eine 30iger-Zone 
(Verkehrsschild) einstimmig in Erwägung gezogen.  
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Der Rat möchte eine Information über die Gesamtkosten des Ausbaus und 
über die 3 gekennzeichneten Parkflächen. 

  
  
7 Besichtigung und Beratung zur Turnhalle Grundschule 
  

Der Ortschaftsrat stellt fest, dass die vorhandenen Geräte für den 
Turnunterricht der Grundschule ausreichen. Eine Verschmutzung der 
Sporträume wird nicht festgestellt. Allerdings sollten Mängel (WC-Türen, 
Wasser in der Decke der Umkleide sowie rostige Heizung in der Dusche) 
behoben werden. 
An der Nordseite der Fassade sind tennisgroße Löcher durch Steinwurf 
entstanden. Diese könnten ohne großen Aufwand beseitigt werden. 

  
  
8 Anfragen und Anregungen 
  

Harald Fuhrmann zeigt in der Breitunger und Agnesdorfer Straße stark 
verunkrautete Gehwege, die z. T. auch verschmutzt sind. 
Das Ortsbild sollte unbedingt durch Grasmahd Breitunger Straße und 
Agnesdorfer Straße sowie durch das Entfernen von Unkraut und der 
Gehwegspflege durch den Bauhof verbessert werden. 
 

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin       Protokollantin 
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